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Consiste na atribuicdo de cores para as arestas de um grafo de forma que arestas que
incidem em um mesmo vértice possuem cores distintas.

Errado!

Correto!
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Obter uma colorac3o de arestas utilizando a menor quantidade de cores possivel.

3 cores

2 cores
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incidem no mesmo.

{1,2,3}

O conjunto de cores de um vértice é formado pelo conjunto de cores das arestas que
1

{1,2,3}
3 |I 2
{1,3} 1
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Consiste na atribuicdo de cores para as arestas de um grafo de forma que vértices
adjacentes tenham conjuntos de cores distintos
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Problema da coloracdo de arestas DVA

Definicao

Obter uma coloragdo de arestas distinta nos vértices adjacentes utilizando o menor
nimero de cores possivel. Tal niimero é chamado indice cromatico distinto nos vértices
adjacentes e denotado por x,(G).




A k-ésima poténcia de um caminho, PX, é um grafo caminho P, com arestas entre
cada par de vértices que est3o a distancia até k no Pp,.

DA









O grau de um vértice v, denotado por d(v), é o nimero de vizinhos de v no grafo. O
grau maximo de G é o maior dos graus dos vértices de G, denotado por A(G)
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e Se um PX tém n > 2k + 1, entdo A(G) = 2k.
@ Em um PX, 2k vértices tem grau menor que 2k.

P}

¢ g I S N

Y0 Ve 7 Vs \ Vg
k=3
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poténcia de caminho com n > 3k.

Apresentar a solucdo do Problema da Coloracdo de Arestas DVA para a k-ésima
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Note que quando n > 2k + 1 existem pelo menos dois vértices com grau 2k que sao
vizinhos.

Vo vy Vs Vg Vy Vg Ve Vs Vg

E, portanto, sdo necessérias pelo menos A(G) + 1 cores para se obter uma coloragdo
de arestas DVA.



Um grafo é completo se existe aresta entre todos pares de vértices e denotado por K.
Vo Vo
v, V1 vy /1
KS
V3

V3
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Coloracao de aresta dos K,

Para colorir as arestas de um K,, com n impar utiliza-se n cores. Caso contrario,
utiliza-se n — 1 cores.

V4

X'(Kg) =5
d=1{0,1,2,3,4}
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Técnica pullback

Definicao
A técnica pullback consiste na apropriacdo de cores da coloracdo de arestas de um
grafo completo.

Nas poténcias de caminho com n > 3k, A(PX) é par (2k). Mas, como existem vértices
adjacentes de grau maximo sdo necessdrias 2k 4+ 1 cores. Ent3o, utilizamos a coloracao
de arestas dos grafos completos que utilizam 2k + 1 cores.



A técnica pullback consiste na apropriacdo de cores da coloracdo de arestas de um
grafo completo.

Vo
dually chordal graphs.

! Pullback: On edge-colouring indifference graphs e Total-chromatic number and chromatic index of
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Seja G uma poténcia de caminho P,’; . Se n > 3k, entdo nio existem vértices v; e v,
que sdo adjacentes e d(v;) = d(v,) < A(PX).

o Se n < 3k:

3
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Seja G uma poténcia de caminho PX. Se n > 3k, entdo ndo existem vértices vj e v,
que sdo adjacentes e d(v)) = d(v,) < A(PK).
e Se n > 3k:
3 5 0 2 4 6
2 4 6 1 3 5 0
W T~ Gt W v i T i 1 T W T Wy
Vo Vq vy V3 \7 Vg Ve Vo Vq
k=3 k=3 k=3
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Se G é uma poténcia de caminho PX com n > 3k, entdo x,(G) = A(G) + 1.

Basta aplicar a técnica pullback, utilizando a coloragdo de um Ka(PX) + 1.
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Trabalhos futuros

@ Resolver casos em que k+ 1 < n < 3k.

Note que os PX com n < k + 1, s3o isomorfos aos grafos completos e estes ja foram
resolvidos por Chartrand e Zhang (2008).
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